

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》

新华社北京3月19日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》全文如下。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大精神，党中央决定，在全党大

兴调查研究，作为在全党开展的主题教育的重要内容，推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。现制定如下工作方案。

一、重要意义

调查研究是我们党的传家宝。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作。习近平总书记强调指出，调查研究是谋事之

基、成事之道，没有调查就没有发言权，没有调查就没有决策权；正确的决策离不开调查研究，正确的贯彻落实同样也离不开调查研究；调查研究是获得真知灼见的源头活水，是做好工作的基本功；要在全党大兴调查研究之风。习近平总书记这些重要指示，深刻阐明了调查研究的极端重要性，为全党大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。

(下转第4版)

中共朔州市委机关报

2023年3月20日 星期一 朔州日报社出版 第8699期 今日四版
农历癸卯年二月廿九 国内统一连续出版物号:CN14-0031

新时代 新征程 新伟业

两会精神在朔州

朔州人勤春来早 春耕备耕忙

记者 刘淑花

活动现场，作为我市农机经销骨干企业，丰田农机有限公司在春耕备耕和农资农机储备关键时期，提前将各种农机具及配件储备充足，现场展示各类拖拉机170台、播种机90台、旋耕机100台、犁140套及其它各类农机具200余套，极大地吸引了广大农机用户前来咨询、购机。现场还发放各类宣传资料600余份，发出《2023年全国“农机3·15”活动倡议书》300余份，接受群众咨询100余人次，为助力春耕备耕、提质增效农护农营造了良好的氛围，也进一步促进了广大农机用户安全用机、依法维权的主体意识，推动农业机械化不断向好发展。

全市各级农机部门切实加强宣传，确保农机补贴政策落实到位；以保障粮食生产机械需求为重点，采取灵活多样的方式，开展农机购置补贴政策宣传，积极引导农户选机购机；加快农机购置补贴政策实施，坚持补贴机具敞开供应，所购机具应补尽补，切实增加春耕生产机具投放量；紧紧围绕春耕备耕，采取有效措施，合理组织机械，做好服务保障，全力提升农机化作业水平，积极推进农机化与信息化相融合，不断提高春耕备耕农业机械化生产的科技水平；组织监理员、农机技术人员深入村户、农机合作社、农机大户以及田间地头，对春耕备耕动力机械及配套机具进行农机安全隐患排查工作和检修工作。同时加强服务技术指导，充分调动农机服务主体技术骨干、专家等社会力量，进行春耕备耕生产技术巡回指导，确保农机春耕技术服务到位。

目前全市各级农民专业合作社、家庭农场、农业企业等新型经营主体和农户，共投入资金2000多万元，采购大中型拖拉机、播种机、旋耕机、铺膜机等各类农机具800多台(套)。此外，全市98个农机合作社开展代耕代种等托管服务，确保耕地应耕尽耕、应播尽播，高质量完成春耕春播任务。

农业执法，农资打假保春耕

在市区一家化肥销售有限公司，市农业综合行政执法队执法人员正在登记执法检查，检查内容包括有无肥料登记证、以不合格产品冒充合格产品、掺杂掺假、虚假标注等生产销售伪劣肥料产品的违法行为，督促化肥经销商严格把控，防止伪劣产品流入市场。

“当前正值春耕备耕关键时期，农资市场进入购销旺季，为净化全市农资市场，确保粮食安全、农产品质量和农业生产安全，我们组织开展了铲除‘农资忽悠商’农资打假保春耕专项整治行动，全力把好农资产品质量关，规范我市农资市场秩序，保障春耕生产顺利进行。”市农业综合行政执法队负责人介绍。

农资打假保春耕专项整治行动主要以种子、化肥、农药等农资产品为重点，强化质量监管，有计划、有步骤、有针对性的开展农资质量监督抽检工作，严厉打击和查处违法生产经营行为，进一步净化全市农资市场，保障农民合法权益。

在专项行动中，我市进行了周密部署安排，制定了具体的行动实施方案，聚焦重点领域、重点时节、关键环节、关键主体、关键产品，围绕农资质量、品种权保护、农产品质量安全、动物卫生监督、农机等领域开展执法检查，确保执法工作有序推进。同时广泛宣传指导，印制禁限用农药、兽药挂图、农资知识假辨图册2万余册，发放到村民手中，在乡村醒目位置张贴《致广大农民朋友的一封信》，提高农民的法律意识。目前，已向商户宣传农资打假的相关法律法规，开展现场咨询20场次。特别是进一步强化执法打击，开展了多轮次、拉网式排查，坚决铲除“农资忽悠商”，加大了典型案例曝光力度，有效震慑违法犯罪分子，确保农民群众用上放心种、放心药、放心肥。

截至目前，全市共出动执法人员600多人次，检查农资经营门店、场所200多处，发现违法线索30多条，立案4起，有效规范了农资市场的经营行为，提高了农民群众的防范意识，有力的打击了农资市场制假售假等违法违规行为，为全市农业稳产丰产提供了坚实保障。

来自各方的力量正在汇聚，共同用汗水浇灌丰收的希望。各级各相关部门不误农时抓好春耕备耕，为提升粮食稳定供应能力、保持物价平稳打牢基础。放眼塞上大地，一幅生机勃勃、人勤春来早的画卷正在徐徐展开。

呼北高速朔城至神池段建成通车

郭丙福宣布通车 吴秀玲出席 武艺主持



3月18日，呼北国家高速朔城至神池段建成通车仪式举行。高文武 李小龙 摄

本报讯(记者 符焯邦)3月18日，呼北国家高速朔城至神池段建成通车仪式举行。省交通运输厅厅长郭丙福宣布通车，朔州市委副书记、市长吴秀玲出席，省交控集团董事长武艺主持，忻州市委常委、副市长董建军，朔州市副市长何向荣分别致辞。

朔神高速是国高网G59呼和浩特

至北海高速公路的重要组成部分，也是我省高速公路网“4纵15横33连”贯通西纵的重要路段。项目的建成通车，大大缩短了朔城区与神池县两地的行车时间，将由原来的1个半小时缩短到30分钟，到吕梁、到陕北西北部的行车时间也将缩短2个多小时，对于进一步畅通山西“北大门”，促进各类资源要素

快速流动、高效集聚，促进区域联动发展具有重大意义。

何向荣代表朔州市委、市政府向朔神高速顺利建成通车表示祝贺。他说，朔神高速顺利通车打开了朔州市的南大门，与正在建设的高铁、机场一道，为朔州经济的腾飞插上了有力翅膀。市委、市政府将继续创优发展环境，大力

实施交通强市战略，在省交通运输厅、交控集团的支持下，建设功能完备、集约高效、绿色智能、安全可靠的现代化高质量路网体系，不断推动朔州经济社会各项事业全方位高质量发展。

通车仪式前，有关领导还听取了省交控集团工作汇报，回顾了朔神高速的建设大事记。

中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目工作专班第三十九次调度会议召开

吴秀玲出席

本报讯(记者 符焯邦)3月17日，中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目工作专班第三十九次调度会议召开。全国人大代表、市委副书记、市长吴秀玲出席并现场宣讲全国两会精神，勉励专班全体人员在全国建设、民族复兴的新征程中，从项目做起，

从脚下做起，尽快推动项目落地开工，作出无愧时代、无愧历史、无愧人民的业绩。市委常委、副市长武跃飞主持。

吴秀玲传达了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和政府工作报告精神，并结合自身履职经历，分享了参加全国两会的心得、收获，将党的好政策、

两会好声音传递到项目建设第一线。

吴秀玲指出，习近平总书记在讲话中多次强调强国建设、民族复兴这个宏伟目标，令人鼓舞，催人奋进，如何跑好朔州的接力棒，中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目就是最生动的实践。同时，煤基烯烃项目落地对

保障国家能源安全、落实“双碳”战略、促进山西转型发展具有重要意义。也是朔州加快能源革命综合改革试点、构建“三多一内”现代化产业体系的破题之举，全市上下要举全部之力、集全部之智推动项目顺利实施。当前，党中央重组科技部，把创新作为引领发展的第一动力，科技强则产业强、经济强。要依托煤基烯烃项目，把更多创新要素融合进去，把更多成熟的技术应用进去，加快构建现代煤化工产业链，推动国家重点煤化工技术成果在朔州中试创新，赋能项目提质增效，引领推动朔州能源产业高质量发展。

会上，市产业研究院汇报了专班工作情况；中煤平朔集团、平鲁区政府汇报了项目前期工作情况；市直有关部门作了发言。

《朔州市军人子女教育优待工作细则(试行)》出台

本报讯(记者 武跃林)记者从市退役军人服务中心了解到，为了更好地服务广大优抚对象，近日，我市进一步深化优化优抚对象优待工作实施办法配套政策，着力解决军人子女入学、转学等实际问题。市教育局、市双拥办、朔州军分区政治工作处联合出台了《朔州市军人子女教育优待工作细则(试行)》。

据了解，《细则》围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”的目标，以务实举措，将现役军人子女、烈士子女、1-4级

残疾军人子女和因公牺牲、病故军人子女以及国家综合性消防救援队伍人员子女、改革期间现役干部改文职人员子女、军队离休退休干部和退休士官的子女纳入了优先保障范围。《细则》规定享受义务教育优待的军人子女，按照就近就便原则，结合家长或其他法定监护人意愿，由县(市、区)教育行政部门协调安排到质量较好幼儿园、小学、初级中学就读；军人子女需要入中等职业学校就读的，可以任选中等职业学校；军人子女报考高等学校，由省

级统一执行教育优待政策；因部队移防、工作调动或者生活基础变更，军人子女需要随迁转学的，高中阶段学生由市教育局根据本人学习情况安排到相应教育质量较好的公办普通高中学校就读，义务教育阶段学生由县(市、区)教育行政部门参照入学政策妥善解决。

“我市根据细则规定，积极落实军人子女教育优待政策。军地双方合力推动，努力使军人子女享受良好教育，切实体现对军队、军人的关心支持。”市退役军人服务中心有关负责人表示。

怀仁6名学生在省级职业院校技能大赛中获奖

本报讯(通讯员 王荣 王晓丽 池雅雅)技能成就人生，人才引领未来。近日，从山西省第十六届职业院校技能大赛传来喜讯，怀仁市弘文高级职业中学刘焘、韩旗、池耀龙、陈敬、白兴华、麻政君六位同学凭借规范娴熟的技能操作和良好的综合素质，最终斩获“商品营销”项目团体二等奖、三等奖，“计算机检测维修与数据恢复”项目团体三等奖，享受2023年高考总成绩加15、10分、技能测试免试的待遇。

池耀龙作为获奖选手之一，接受采访时说：“赛前，曹建芳老师为我们精心辅导，经过刻苦训练，积极备赛，

在没有专用设备的条件下，依然冲破重重阻碍在省级大赛中获得佳绩，这展现了我们身为弘文人自信自强、永不言败的精神风貌。”

指导老师曹建芳说：“在校领导的大力支持与鼓励下，我们和孩子们积极配合、团结协作，取得了良好成绩。孩子们凭借团结拼搏的精神和良好的专业知识功底，诠释了‘工匠精神’，也为‘幸福是奋斗出来的’作出了生动注解。”

近年来，怀仁市弘文高级职业中学以技能大赛为抓手，促进教育教学改革，推动教育质量和内涵发展。通过校企合作、积极备战各类比

赛，进一步促进该校教育教学水平的提高，推进“理论与实践、教学与管理、技能与素质”相结合的一体化教学改革，营造了“职业教育大有可为、大有作为”的浓厚氛围，为学生学好硬技术、学到真本领、谋取好职业、走上好岗位打下坚实基础。

为党育人、为国育才。怀仁市弘文高级职业中学校长池雅雅说：“此次成绩的取得，充分证明了‘三百六十行，行行出状元’。每一位学生只要找准定位、胸怀理想、坚定信心、脚踏实地，生命同样可以绽放，人生同样能够出彩。”

山阴协商建立「互联网+金融+民政」政务服务体系

本报讯(记者 武跃林)为深入贯彻落实党的二十大精神关于建设强国、网络强国、数字中国、智慧社会的战略部署，紧抓新一轮科技革命的历史机遇，山阴县行政审批服务管理局同中国工商银行山阴支行本着优势互补、互利共赢的原则，协商建立山阴“互联网+金融+民政”政务服务体系建设战略合作关系，双方就社会组织登记验资业务开展“民政验资通”合作。

据了解，“民政验资通”是中国工商银行股份有限公司为民政部门设计，优化、便利登记管理机构对社会组织验资流程的服务产品，通过推行“民政验资通”产品，使该县行政审批服务管理局实现工作流程简化、促进服务信息化和社会信用建设。社会组织申请人在成立社会组织提供验资报告时，根据申请人意愿，可以通过“民政验资通”出具相应验资结果，不再需要通过三方会计事务所所有有偿出具验资报告，实现了申请人在办事过程中省心、省事。

山阴县行政审批服务管理局有关负责人表示，将以此合作为契机，在社会组织办理验资手续时积极发挥好相关解释引导作用。